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ATA DA 8ª REUNIÃO DA COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA EXAMINAR O PROJETO DE LEI N° 4, DE 

2025 (ART. 374 RISF) DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA 

EM 27 DE NOVEMBRO DE 2025, QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR 

ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 3. 
 

Às dez horas e dezessete minutos do dia vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e cinco, no 

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 3, sob as Presidências dos Senadores Rodrigo 

Pacheco e Carlos Portinho, reúne-se a Comissão Temporária para examinar o Projeto de Lei n° 4, 

de 2025 (Art. 374 RISF) com a presença dos Senadores Soraya Thronicke, Flávio Arns, Weverton e 

Zequinha Marinho, e ainda dos Senadores Izalci Lucas, Alessandro Vieira e Plínio Valério, não-

membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim 

Filho, Otto Alencar, Marcos Rogério, Fabiano Contarato e Tereza Cristina. Havendo número 

regimental, a reunião é aberta. A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e 

aprovação da ata da reunião anterior, que é aprovada. Passa-se à apreciação da pauta que divide-

se em duas partes: 1ª Parte - Deliberativa. ITEM 1 - Requerimento Nº 4, de 2025 que: "Solicita a 

inclusão do seguinte participante na audiência pública da Comissão sobre “Responsabilidade 

Civil”: 1. Fábio Floriano Melo Martins, Presidente do Instituto de Direito Privado - IDiP." Autoria: 

Sen. Laércio Oliveira. Resultado: Aprovado. ITEM 2 - Requerimento Nº 11 de 2025 que: "Solicita a 

inclusão dos seguintes participantes na audiência pública da Comissão sobre "Responsabilidade 

Civil": 1. Dra. Gisela Sampaio da Cruz Costa Guedes; 2. Dr. Leonardo Amarante; e 3. Dra. Maria 

Celina Bodin de Moraes." Autoria: Sen. Carlos Portinho. Resultado: Aprovado. ITEM 3 - 

Requerimento Nº 16, de 2025 que: "Solicita a inclusão dos seguintes participantes na audiência 

pública da Comissão sobre "Responsabilidade Civil": 1. Dr. Nelson Eizirik; 2. Dra. Juliana Cordeiro 

de Farias." Autoria: Sen. Tereza Cristina. Resultado: Aprovado. ITEM 4 - Requerimento Nº 19, de 

2025 que :"Solicita a inclusão do seguinte participante na audiência pública da Comissão sobre 

"Responsabilidade Civil": 1. representante da Confederação Nacional da Indústria - CNI." Autoria: 

Sen. Fabiano Contarato. Resultado: Aprovado. ITEM 5 - Requerimento Nº 31, de 2025 que: "Solicita 

4a inclusão do seguinte participante nas audiências públicas da Comissão sobre 

"Responsabilidade Civil" e "Direito das Coisas e Direito Empresarial": 1. Luiz Fernando Dalla 

Martha, Diretor de Conhecimento e Impacto do Instituto Brasileiro de Governança Corporativa - 

IBGC." Autoria: Sen. Soraya Thronicke. Resultado: Aprovado. ITEM 6 - Requerimento Nº 36, de 

2025 que: "Solicita a inclusão dos seguintes participantes na audiência pública da Comissão sobre 

"Responsabilidade Civil": 1- Dr. José Roberto de Castro Neves; 2- Dra. Caitlin Sampaio Mulholland; 

3- Dra. Judith Martins-Costa; 4- Dr. Rafael Peteffi da Silva; 5- Dr. Rafael Viola; 6- Dr. Daniel Amaral 

Nunes Carnaúba; e 7- Dr. Rodrigo Verdini." Autoria: Sen. Carlos Portinho. Resultado: Aprovado. 

ITEM 7 - Requerimento Nº    38 de 2025 que: "Requer a participação dos doutores Eugênio Facchini 
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Neto, Alexandre Mello Guerra, Carlos Edison do Rêgo Monteiro Filho e Thais Venturi em audiência 

pública sobre Responsabilidade Civil." Autoria: Sen. Flávio Arns. Resultado: Aprovado. ITEM 8 - 

Requerimento Nº 39, de 2025 que: "Requer a participação do Ministro Herman Benjamin, 

Presidente do Superior Tribunal de Justiça, e dos doutores Eugênio Facchini Neto, Alexandre Mello 

Guerra, Carlos Edison do Rêgo Monteiro Filho e Thais Venturi em audiência pública sobre 

Responsabilidade Civil." Autoria: Sen. Veneziano Vital do Rêgo. Resultado: Aprovado. ITEM 9 - 

Requerimento Nº 47, de 2025 que: "Requer a participação da professora Juliana Cordeiro de Faria 

para participar de audiência pública sobre o tema de Responsabilidade Civil." Autoria: Sen. 

Cleitinho. Resultado: Aprovado. ITEM EXTRAPAUTA 10 - Requerimento Nº 48, de 2025 que: 

"Requer a realização de audiência pública sobre o tema “Direito Digital e as implicações 

relacionadas à Inteligência Artificial”, com os convidados que especifica." Autoria: Sen. Rodrigo 

Pacheco. Resultado: Aprovado. 2ª Parte - Audiência Pública Interativa. Finalidade: Discutir temas 

relativos à Responsabilidade Civil. Participantes: Nelson Rosenvald, Professor e Advogado; Patrícia 

Carrijo, Juíza de Direito e Presidente da Associação dos Magistrados do Estado de Goiás.; Pablo 

Malheiros da Cunha Frota, Professor da Universidade Federal de Goiás e advogado; Rodrigo 

Azevedo Toscano, Professor da Universidade Federal da Paraíba e advogado; Lara Soares, Vice-

presidente da Comissão de Direito Civil do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil 

(representante de: Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil); Julio Gonzaga Andrade 

Neves, Professor do Instituto Presbiteriano Mackenzie e advogado (representante de: 

Confederação Nacional da Indústria); Rosa Maria de Andrade Nery, Relatora-Geral da Comissão 

do Anteprojeto de reforma e atualização do Código Civil; e Flávio Tartuce, Relator-Geral da 

Comissão do Anteprojeto de reforma e atualização do Código Civil.  Resultado: Audiência pública 

realizada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às treze horas e quarenta e cinco 

minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no 

Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Comissão Temporária para examinar o Projeto de Lei n° 4, de 2025 (Art. 374 RISF) 
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Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2025/11/27 

 

 

[Notas taquigráficas não disponíveis por não estarem revisadas] 
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